

# 一片孝心献给养父母

本报记者 柯其其

8年了, 2920个日日夜夜, 为照顾瘫痪的养父和体弱多病的养母, 王树岭放弃工作, 提前内退, 白天给老人做可口的饭菜, 陪老人聊天, 推老人坐轮椅四处转转; 夜晚住在老人屋里, 因为养父大小便失禁, 自己不能盖被子, 他每晚都要起床五六回, 看老人是否需要换裤子, 被子是否盖好。

8年来, 王树岭的任务就是照顾老人, 他没有个人娱乐时间, 也没有睡过一个安稳踏实觉。提及这些, 王树岭有些羞涩: “伺候自己的老人, 那是应该的, 没啥好说的。虽然我和两位老人没有血缘关系, 但在我心里他们的恩情大于亲生父母, 我只想尽些孝心。”

今年50岁的王树岭家住淇滨区大赉店镇小八角村, 很小的时候, 他就知道自己不是抱养的, 但他一点儿也没有觉得自己不同于亲生的, “因为养父母对我特别好。”

2000年, 养父患了老年痴呆症, 后来又瘫痪了, 从那时起王树岭就开始照料养父。养父长期卧床, 为了防止老人褥疮, 王树岭天天为他翻身、按摩, 活动胳膊和腿。老人大小便失禁, 在被窝里拉屎尿尿是常事, 一天不知要洗多少块尿布, 但王树岭从无怨言。王树岭每天都要为老人擦洗身子, 可神志已经不太清醒的养父却常常对他大叫大骂、发脾气, 他都是笑笑就过去了。

为了更好地照顾养父, 2003年, 王树岭提前从单位办公室主任的岗位内退, 一心在家照顾老人。如今他每月的工资仅有200余元, 他说: “如果我还任岗位上, 每月能拿1000多元, 但我觉得养父母比钱更重要。”

2005年, 体弱多病的养母也开始卧床不起, 这样一来, 王树岭肩上的担子更重了。他每天都不出门, 一门心思在家照顾两位老人。为了让老人吃好, 他天天变

着花样给两位老人做饭, 包水饺、擀面条、烙煎饼。他每天给两位老人洗脸、洗脚, 由于养父大小便失禁, 他每天还要给老人洗两大盆尿布。养父瘫痪8年了, 身上从未生过褥疮, 房间内也无任何异味。

有时养父母埋怨自己得病拖累了王树岭, 言谈中非常自责, 这时王树岭就会安慰他们说: “您二老把俺养大, 俺决不能忘恩负义, 就是再苦再累俺也会照顾好你们的。”

王树岭的养母对记者说: “有这样的好儿子是俺俩一辈子的福气啊!”

王树岭身为养子, 不忘养育之恩, 尽心竭力伺候养父母, 赢得了村民们的称赞。面对大家的夸奖, 王树岭总是淡淡地说: “孝敬父母、赡养老人是咱做子女的义务。我们一家人虽然没有血缘关系, 但这些年来的亲情胜过血缘。”

## 暖气不热有原因

本报记者 孙敏

按时交纳了暖气费, 却一直未能享受到满意的供暖服务, 这是新区交警支队家属院面临的供暖现状。小区的雷先生告诉记者, 情况好些的住户家里, 室内温度顶多15℃。

对于小区供暖温度低这一状况, 雷先生颇有怨言: “我们这些交警白天在外面受冻, 回到家还得受冻。我们交了那么多暖气费, 却享受不到满意的供暖服务, 不如把钱退给我们算了。”此外, 雷先生还告诉记者, 小区有加压泵, 如果开加压泵的话, 温度会提升, 但热力公司不允许他们开加压泵。对此, 他也深感疑惑。

就雷先生的疑问, 1月8日记者电话采访了淇滨热力有限公司相关负责人。热力公司方面就交警支队家属院供暖中所存在的问题作了较为详尽的解答。

### 温度不高的原因系 小区二次管网漏水

热力公司有关负责人告诉记者, 目前交警支队家属院供暖温度较低主要是由于小区内的二次管网漏水造成的。为了使整个管网内保持一定的水, 二次管网漏水后需要加补一定的冷水进去, 而加补冷水会影响小区的供暖效果。

### 供暖管道质量堪忧 缘于没有进行整修

热力公司方面解释, 他们在2007年冬季供暖试运行前就对交警支队家属院的供暖管道进行过检查。检查发现, 小区二次管网不仅存在漏水问题, 部分保温管道的保温层也存在脱落现象。这会加大供暖过程中的热损耗, 从而影响供暖效果。此外, 在供暖开始前最好清理换热机组, 否则换热机组内部结垢, 也会影响供热效果。

热力公司方面称, 他们只负责进入各小区交换站之前管网所出现的问题, 二次管网的维护工作应由各小区的产权单位来完成。他们在今冬供暖之前曾就检查中发现的该小区二次管网存在的问题向小区住户发出过整改通知, 但未引起重视。如果小区住户希望改善供暖效果, 可以向其所属的产权单位要求对二次管网进行维修。

### 开加压泵

### 会影响周边用户的供暖效果

对于不许开加压泵的做法, 热力公司的解释是: 整个供热管网内的热量是恒定的, 而管网内的热量是热力公司根据各小区的供热需求来确定的, 正常情况下可以满足住户们的用暖需求, 而加压泵的工作原理是超额抽取管网内的热水, 如果允许使用加压泵, 雷先生所在的小区供暖效果会有所改善, 但这样会影响周边用户的供暖效果, 打破整个管网的温度均衡。



## 行道树惨遭毒手

1月8日在新区鹤翔东区记者拍摄的惨遭毒手的行道树。附近的居民说: “好好的大柳树, 不知被何人从根部砍了一圈。”

记者 李国庆 摄

## 一人看病众人观 患者隐私频“走光”

本报记者 王娜

日前, 市民焦女士向记者反映, 她因患妇科疾病到新区市第一人民医院就诊, 可当她进入该医院妇科门诊室时, 发现不大的房间内站了不少前来就医的女性。当医生询问她病情时, 其他人也都围在医生的办公桌旁, 似乎还在认真倾听, 尤其是医生询问自己一些隐私问题时, 其他人也无回避的意思, 这令她感到十分难堪。见有这么多人围在旁, 焦女士只得隐瞒了一些私密情况, 生怕别人笑话。回到家之后焦女士又担心起来, 怕这样隐瞒会误导医生的诊断, 不但影响治疗效果, 还可能加重病情。

焦女士说, 该医院这个门诊室内还设有检查台, 检查台与医生问诊区之间仅用一面屏风遮挡, 还有一面敞开着。当医生让患者脱衣检查时, 其他就诊的人也能看得清清楚楚。医生一边检查一边告知病人病情, 屋子里的人都能听到, 虽说都是女性, 但仍让人觉得十分尴尬。

记者来到这家医院的妇科门诊, 看到门外等候区有一排座椅, 但坐着等的基本

上是陪同患者就医的男性家属。“这样看病很别扭, 要是碰上熟人那还不把自己的隐私当笑话? 但大家都怕被人插队, 全挤在门诊室里。大家都不排队, 自己坐在门外等, 那啥时候才能轮到?”一位刚走出诊室的患者向记者抱怨。

一名前来接受产前检查的孕妇告诉记者, 前不久她来此检查身体时, 碰到某单位来拿HPV(用于筛查宫颈癌)化验单的一名女士。医生很忙, 拿了一沓化验单让这名女士自己找, 这名女士找到自己的化验单后, 还逐一看了看其他人的化验结果。当时这名孕妇正在等候, 也和那名女士一起查看了所有人的化验结果, 发现其中有人被查出是阳性。

记者在山城区鹤煤总医院采访时发现, 尽管医院的墙上贴有告知实行一医一患, 请患者自觉在门外排队等候的标识, 可是一些科室内还是围了许多患者, 医生在给一个人看病时, 其他人都会聚精会神地倾听。一名医院工作人员告诉记者, 造成这种现象的原因, 一方面是医院硬件条

件所限; 一方面是患者的就医习惯所致。一些患者看病时喜欢看医生是怎么给他人治病的。

市民马勇提出, 如果医院硬件条件目前无法保证, 医院可以参考银行的“一米线”规定, 对患者候诊也来个距离限制。如果医院加大力度, 培养市民良好的就医习惯, 对保护病人的隐私能够起到一定的作用。

就患者隐私问题记者采访了多名市民, 大部分人希望在看病时医生能为他们保护隐私, 不喜欢有陌生人站在旁边。“如果只是一般的感冒、发烧之类无伤大雅的病倒也无所谓, 但如果涉及到自己的隐私, 那自然是越隐蔽越好。”

一些患者表示, 在医院就诊时没有良好的秩序, 问诊区和等候区没有严格分开, 造成了问诊不能一对一进行。一些特殊的疾病, 或者隐私性比较强的疾病, 更需要一个相对隐蔽的就诊环境。

## 百姓热线

3313880  
13333923880

0668892281(移动短信 0.1元/条)

113929(小灵通短信 0.08元/条)

800913(联通短信 0.1元/条)

Email: rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

## 新区公交 间隔几分钟一班车?

手机尾号为2677的刘女士来电反映: 她是郑州的, 元旦那天来鹤壁新区探亲, 可怎么也等不到新区的公交车, 特别是乘坐22路和23路公交车到火车站时更难等到车, 她想问新区公交车是间隔几分钟发车的。

市公交公司回复: 22路、23路公交车是按照每隔8分钟一班来运行的。

1月7日下午, 记者到新区淇滨市场南门口的22路、23路公交车站牌进行了实地调查。在下午4时到5时这一个小时内, 22路、23路公交车基本上是按每隔10分钟一班车来运行的。因此, 22路、23路公交车虽然不像公交公司回复的那样每隔8分钟一班车, 但是也没有久等公交车不来的现象。

记者 王利英

## 同一小区 交暖气闭阀锁费用不等

新区的姚先生来电反映: 他是新区新世纪花园的住户, 近日小区计划安装暖气闭阀锁准备送暖, 但小区各栋楼住户交的暖气闭阀锁费用不等, 有的220元, 有的200元, 有的180元。对此他很疑惑, 同一个小区, 为何上交暖气闭阀锁费用不等。

新世纪花园多经公司回复: 虽然是同一个小区, 但小区各栋楼的暖气支管道和暖箱均由集体购房的单位负责安装, 并未统一, 致使安装暖气闭阀锁时配件尺寸大小不同, 有的还要另装接口, 所以费用也不一样。费用均由各单位负责收取, 各单位扣除暖气配件费用和安装费用后会多退少补。

记者 刘善新